

# 大漢公報

## The Chinese Times

1 East Pender Street  
Vancouver, B.C. Canada  
V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

(號〇〇一第卷七十第紙聞新) Tuesday MARCH 23 1976 (Vol. 37 No. 200 Page 1)

零售每份	一毛五
每月	三元
每季	九元
半年	十八元
全年	三十六元

無論派報或郵寄  
全年三十八元



(庚子丙辰年) 二月廿三日

### 福特基辛格空前強硬提出警告

## 美將不惜動武 鎮壓古巴擴張

(德州那勒斯路透電) 美國國務卿基辛格今天用最強烈的調警告古巴勿作軍事介入南非、羅德西亞之妄想。

基辛格說：「我們以前曾警告過多次，但今天我鄭重地申明我們的立場，美國不能容忍古巴軍事干預外國。」

基辛格在耶魯大學舉行的世界事務委員會上作上述的警告。

與此同時，華盛頓星報以頭條報導：福特總統對古巴的軍事介入反應極強烈，極有可能作出新的軍事承諾。

該報披露：必要時，美國將封鎖或揮軍直搗古巴，或空襲古巴島嶼。

白宮及國務院對此種報導未有置評。

### 黎國首都浴血巷戰

(貝魯特美聯社電) 黎巴嫩內戰蔓延可能一發不可收拾，現在首都正進行巷戰，雙方且出動重武器，坦克、火箭、來福槍等。警方發言人說，在星期日和星期一，超過二千名火警在內亂中消息來源。回教兩教均擁有厲害的現代武器。美蘇最新式之武器，均可在游擊隊和軍隊手中見到。現估計已有四萬人投入戰場中。

回教左翼再呼籲黎巴嫩總統薩利姆辭職以平息左右兩派之衝突，社會主義領袖祖巴特則呼籲薩利姆立刻毫無條件接受，以免生靈塗炭。

警方發言人稱，昨日只一日，左右兩派巷戰便使一百五十人死亡。

### 英公主何不去打工

(英倫路透社電) 英國報界對瑪嘉烈公主與奧斯諾頓分居前數個月，未曾盡責挽救婚姻，並揮霍她不去工作自力更生，有些提議她應索性不做公主好了。

「人民周刊」在頭版以「瑪嘉烈欠我們的債」為題發表社論稱：「坦白說，賺取我們每年七萬五千元薪俸，她實有愧於心。」

與此同時，瑪嘉烈公主今天已經返回其皇室工作的崗位，惟她正面臨有年俸十萬元的爭論。

蘇格蘭議會議員威爾遜稱：英國皇室之存在是名譽的，應該去瑪嘉烈所享有的年俸權力。

自瑪嘉烈公主上週與奧斯諾頓分居後，其首次公開露臉今晚參加專車向飛機場送「北極星」的一項海軍儀式。

### 與巴解阿拉伯嚴厲爭辯 安理會以國一面倒

聯合國安理會(巴解)昨日在聯合國安理會上，指以色列列為野心的恐懼者，因以色列列佔阿拉伯人的土地，但以列列則謂安理會在未明歷史事實之前，這種討論以色列列佔阿拉伯人土地，殊不合理。

以色列駐聯合國大使夏士高和巴解代表泰斯，昨在大會相互嚴厲爭辯。



### 危國面臨洪水威脅

(危地馬拉美聯社電) 危地馬拉的志願人員正開始積極參加援助危地馬拉地震後的救濟工作，因該國五月便雨季來臨，無可轉者屆時將遭遇更大困難。

在本年三月四日危地馬大地震，造成空前酷劫，有二萬三千人死，七萬六千人受傷，一百六十萬人無家可歸，危地馬拉現正面臨第二個大災害之威脅，洪水泛濫，因地震後河堤多崩潰，雨季一到，洪水泛濫，更加一發不可收拾。

危國政府現向美國銀行貸款六千五百萬美元善後工作。

### 古巴為貧弱者崇拜 專家警告美要學習

(華盛頓訊) 據紐約時報報導，美國官方認為古巴在過去兩年來，企圖影響加那利海附近小國，現在則軍事介入非洲，安哥拉獲得勝利，最近卡斯特羅訪問非洲內陸和耶米加等國，企圖輸出馬克思主義。

在那些貧窮和弱小的加那利海和非洲國家古巴是一個成功的社會經濟發展國家之模式，他們對卡斯特羅的相見。

兩位美國加那利海問題專家稱：蘇聯和古巴爭奪他國友誼的方式是廉價的，美國就這方面應重新檢討政策。

### 加拿大是富有國家

(華盛頓美聯社電) 世界銀行報告稱：在一九七三年世界上有百分之六十一，他們生活的收入低於五百元，有百分之三十，低於二百元，但在富有國家，有百分之八，收入多於五百元，百分之十七，由五百元至一千之間，百分之十四，由一千至二千之間。

加拿大是富有國家之一，收入在五百元至一千者佔百分之十四。

### 蘇警告埃及走向反動

(莫斯科路透電) 蘇聯共黨真理報稱：埃及沙達德總統與蘇聯關係，在蘇聯目前正與埃及關係。

(香港航訊) 一名劫匪在案後正亡命飛車，在大坑畢拉山道上，飛車撞向正在追截的五名警員。結果，五名警員連同飛車，被車撞倒血流而被捕。四名警員與匪徒糾纏時受傷。

事緣一名叫陳運(四十一歲)的女子，在大坑道宏豐台五號地下停車場內，被一名年約三十多歲，身穿米黃外衣，深黃衫衫，灰褲的男子劫去現款二百一十五元。劫匪駕豐田牌米黃色，編號A4四六五六的私家車逃去。車主報警。

### 獨行悍匪飛車撞警 察警撞車飛匪悍行獨

警方接報，通電各巡邏車。

另一方面，衝鋒車A八九五五的警長四四七奉命在大坑道向畢拉山道兜截，至畢拉山道六十二號近大灣角處，見可疑車輛疾駛而下，於是五名警員下車(司機除外)，復把衝鋒車橫在路中，企圖阻止該車過。

話說該車撞破A八六〇七六之後，至畢拉山道的大灣角時，匪徒可能見衝鋒車迎面而來，顯得有點慌亂，控制有點不靈，以致車身擦着路旁

### 勞工誓言繼續戰鬥

(渥太華加新電) 約五萬至三萬名之間的勞工聯盟份子昨集結在國會山上舉行大示威，抗議聯邦政府之管制政策。

一位資深警務人員稱，他從未見過如此龐大的示威羣聚。

勞工代表和政府部長經過一小時零三分的會議之後，勞工聯盟主席摩利士同意正式在示威的羣聚前，我們要繼續奮鬥，勞工運動在我們的國家是一場生命的戰爭。

在古登堡的修車工人、學校教師、電力及碼頭工人、特別技工，均參加了這次大示威。

### 勞工誓言繼續戰鬥

勞工聯盟主席摩利士昨在政府內閣，勞工聯盟主席摩利士昨在政府內閣，勞工聯盟主席摩利士昨在政府內閣，勞工聯盟主席摩利士昨在政府內閣。

### 烽火遺孤他鄉搗亂

(哥本哈根路透電) 丹麥兒童福利當局把數名越南孤兒關鎖起來，派有保安人員監督，因該等越南孤兒在教養院從事搗亂。

西德記者漢普柏加於去年四月越南易手時，運載二百名越南戰火餘生孤兒抵達此間，安置在一間教養院內，曾料其中廿八名於週日打破鐵門，毀壞檯椅，當局遂派警察把他們捉將起來，廿八名孤兒，去週曾逃出教養院。

二百名孤兒，大部分雙眼均死於越戰槍炮之下，前週阮文紹政府於淪陷曾把此二百名孤兒交給柏加托管。

### 省反對黨勢孤力單 獨頭政黨成泥菩薩

(域多利訊) 各反對黨上週聯手抗議史勿夫出任省議會議長，全無效果，三黨唯一成就只是不過在電視台激烈呼籲一番，抗議的是希望廣大市民支持議員應獲秘書為助。

上週聯手，急進及華里斯均直接參加。省自由黨及保守黨領袖通常於社會黨及新民主黨之間保持超然態度，惟今次雙雙直接插手，頗不尋常。

急進及華里斯俱是獨頭代表，整個政黨僅得一人。他們收到的兩電較其他省議員為多，尤需秘書協助工作，此或力爭原因。

另一解釋是，急進及華里斯深恐修訂有關政黨法例。據稱，政黨代表須三人或四人，倘僅得一人，則為一獨立省議員而非一政黨。果如此，他們將損失每年八千五百元津貼云。

### 婦女示威爭取女權 呈文議會要求討論

(域多利加新電) 約有三百名來自本省各選區的婦女代表，在議會大廈前的走廊向省議員呈遞文件，要求改良婦女地位提高女權。

該批婦女有組織，她們帶來一份詳細之文告，包括有關婦女教育、工作歧視、結婚和家庭生活等，呈交省議員參考。

新民主黨省議員布明，提議省議會應進行討論有關婦女工作被歧視之問題，但遭議長史勿夫否決。

### 墳場工人復工解決 墳場工人復工解決

(雲訊) 雲南兩個墳場工人已同意接受新的兩年合約，終止兩個月的罷工，該兩墳場一為科士蘭，一為海景，自一月沙罷工至今。

該合約每小時加薪七毫五仙，首年加薪六毫，第二年每小時工金五元八角三分，並改善福利，假期及冬季工作時間等。

### 省資助文娛成泡影 省資助文娛成泡影

(片市佐治加新電) 由前新民主黨政府於一九七五年允諾建設此間文娛設備的計劃，相信必定遭到社信黨政府推翻。

前政府答應資助片市佐治興建運動場費用三分之一，自社信黨上台實施經濟緊縮政策後，此一政府資助計劃頓成泡影。